

NARODNI DNEVNIK

Izhaja vsak dan opoldne, izvzemši nedelje in
praznike.

Mesečna naročnina: V Ljubljani in po pošti:
Din 20.—, inozemstvo Din 30.—.

Neodvisen političen list.

UREDNIŠTVO:

SIMON GREGORČIČEVA ULICA ŠTEV. 23.

UPRAVNIŠTVO: KONGRESNI TRG ŠTEV. 3.

TELEFON ŠTEV. 2852.

Rokopisi se ne vračajo. Oglasi po tarifu.

Pisnim vprašanjem naj se priloži znamka
za odgovor.

Račun pri poštne č. uradu štev. 13.633.

Upi v koncentracijsko vlado.

Nepremišljeni napadi St. Radića na demokrate ob priliki debate o njegovi obtožnici proti Vukičeviću so definitivno pokopali takozvani demokratiški blok, o katerem se danes niti ne govori več. G. Radić je bil zato prisiljen, da najde novo tolažbo za svoje vernike in tako je pričel govoriti o koncentracijski vladi, ki ni samo možna, temveč tudi potrebna in nujna. Samo naravno je, da so se tega tolažila oprijeli tudi samostojni demokrate, ki so še v večji stiski ko Radić.

Ali tudi s tem upanjem ne bo nič, ker ni prav nobenih predpogojev za koncentracijsko vlado. Predvsem je zaenkrat jasno, da ima sedanja vlada sigurno in močno večino v skupščini in niti radićevci danes več ne dvomijo, da bo njihova obtožba sijajno odbita. Če bi se sedanje vladne stranke kljub temu odločile za koncentracijsko vlado, da bi sprejele še vso opozicijo v vlado, potem bi morali biti za tak korak nad vse tehtni razlogi. Izven vsakega dvoma je pač, da je delo vlade in skupščine tem lažje in tem bolj komplicirano, čim več strank tvori vladno koalicio. Predno se vse vladne stranke odločijo za en zakonski načrt, je treba tega običajno tako pri- striči, da sploh več podobnih ni prvotnemu osnutku. Zato se vedno sestavljajo koncentracijske vlade le v izrednih trenutkih. Tako v slučaju vojne ali velikih gospodarskih dogodkov, kakor n. pr. v Franciji v času silnega padca franka Sicer pa so koncentracijske vlade le izjema in bolj nujno zlo, ko pa dobra rešitev.

Pa tudi takrat, kadar do koncentracijske vlade pride, je ta bolj koncentracijska močnih osebnosti, ko pa strank. Namen koncentracijske vlade je ravno v tem, da pridejo na krmilo najbolj sposobni ljudje, za katerimi je avtoriteta vseh strank, da morejo s čim večjim uspehom apelirati na poštino in dr- žavljanov. Danes pa je položaj tak, da je večina najbolj sposobnih ljudi sploh izven vseh strank, kar se je zlasti vide- lo, ko ni bil v vsej skupščini resen kan- didat za finančno ministrstvo. Iz današ- nje skupščine sploh ni mogoče sestaviti nobene pomembne koncentracijske vla- de ker so povprečni politiki skupščino čisto okupirali.

Čas za koncentracijske vlade je pri nas še daleč in pride šele tedaj, ko se bo pričela koncentracijska vlada. Kad- ar ne bodo strankarski boji narod samo razjedinjivali, kadar bodo pričele stran- ke misliti na to, da morajo biti njih par- lamentarne delegacije tako sestavljene, da ena drugo izpopolnjujejo v tem smis- lu, da pridejo najboljši ljudje v parla- ment, šele takrat bo dana podlaga za koncentracijsko vlado.

Jugoslovanski volilec razmotriva poli- tično življenje še silno naivno in zato ga vsaka beseda hitro omami. Tako je vse po- lno ljudi, ki mislijo, da bo vse dobro, ko bodo imeli koncentracijsko vlado, ker bo ta reprezentirala vse vline stran- ki. Ti ljudje pozabljajo, da bo taka vlada vsebovala tudi vse napake stran- ki in da bo že vsled partizanstva morala taka vlada hitro umreti. Saj grozi že se- danj, ko obstoji v glavnem koalicio samo dveh strank, večna vladna kriza, kaj bi bilo potem, ko bi še g. Radić postavljaj svoje zahteve!

Koncentracijska vlada je samo velika beseda in prazno tolažilo za opozicijo in lahkovarne pristaše. V resnici pa je v danih razmerah koncentracijska vlada čisto odveč, ker gre že itak vse vladno delo prepočasno in za ni treba z nepotrebnimi koncentracijami še bolj zavlačevati.

Poslanci solidarno proti znižanju dnevnic.

Beograd, 2. nov. Včeraj so v politi- čnih krogih govorili največ o vprašanju znižanja poslanskih dnevnic, ki ga je načel finančni minister dr. Bogdan Mar- ković v svojem pismu na predsednika vlade. Kakor se doznava iz poslanskih krogov, v vladi še niso nič govorili o prejemu tega pisma. Radikalni poslanci so včeraj izjavljali, da bo to vprašanje zelo delikatno za vlado. Bati se je nam- reč, da bi, ako vlada akcijo dr. Markovića odobri, mnogo posl. podalo ostavko na poslanski mandat. Dr. Marković je za- hteval od predsednika vlade, da se to vprašanje takoj postavi na dnevni red. Izjavil je celo, da ne bi ostal na svojem položaju, če se njegov predlog ne osvoji.

Med poslanci samimi je ta predlog dr. Markovića vzbudil iznenadenje. Neki radikalni poslanec je izjavil: »O znižanju poslanskih dnevnic se je govorilo že tolikokrat, da je prišlo kar v modo. Vedno se o tem govori pred izdelavo proračuna. Nam finančni minister tega ne sme predlagati in kaj še, da bi to uresničil. Ne verjamem, da bi mu uspe-

lo. Še teh 300 Din, ki jih sedaj dobiva- mo, je premalo za naše stroške.«

Neki bivši radikalni minister je iz- javil: »To vprašanje je zdaj popularno. Dr. Marković misli, da se bo s tem po- populariziral. Ne verjamem, da bi to vpra- šanje sploh prišlo pred narodno skup- ščino. To bodo že kar v vladi postavili z dnevnega reda, tako da nam sploh ne bo treba o tem sklepati.«

Sinoči je bila seja ministrskega sveta. V vseh parlamentarnih krogih je misel dr. Markovića izzvala veliko nezadovolj- stvo. Poudarja se: ako hočejo štediti, naj začno pri vrhovni državni upravi. Znižajo naj najprvo število ministrov, potem naj šele prično z zniževanjem po- slanskih dnevnic.«

Neki paščevček je dejal: »Pristajamo na znižanje dnevnic, toda znižajo naj se vse postavke državne uprave. Proučiti je treba, v kakem razmerju so dotirane te postavke v drugih državah in v po- dobnem razmerju s tem urediti tudi pri nas.«

Zopet atentat v Štipu.

Beograd, 2. novembra. Predsinočnjim ob pol 10. je v Štipu na mostu odjeknilo pet revolverskih streliv. Štipskim prebi- valcem je bilo takoj jasno, da gre za nov atentat. Ko je prispela na most poli- cija, je našla tam v krvi ležečega štip- skega trgovca Mišo Mihajlova Gavrilovi- ča in njegovega sina Rista. Poleg njih so našli pet revolverskih nabojev. Zdrav- niki so ugotovili, da je pri obeh smrti takoj nastopila. V tem času so se ljudje vračali domov. Ko so zaslišali streljanje je vsak brž tekel domov, ker je bila vsem še v spominu noč 6. oktobra.

Policija je takoj začela zasledovati mor- ilce. Mesto je bilo popolnoma zaprto. Do včeraj morilcev še niso našli. Toda me- sto je tako zaprto, da je popolnoma iz- ključeno, da bi mogel kdo iz Štipa ube- žati. Umorjeni Miša Mihajlov Gavrilović ima sina Panto Mihajlova, Risto pa je njegov brat. Panta Mihajlov je član centralnega makedonskega komiteja, eden glavnih organizatorjev komitskih band in najaktivnejši sodelavec generala Pro- togerova. Ob zadnjem atentatu na gene- rala Kovačevića se je dognalo, da je ta atentat organiziral Panta Mihajlov. On je dal morilcem navodila in denar ter jih napotil na načelnika v Čustendilu Kur-

teva, ki jima je dal orožje in ju spravil čez mejo.

Sedanji atentat je zelo značilen. Misli se, da je atentat odraz razmer v cen- tralnem makedonskem komiteju. Aten- tat so povzročili najbrž bolgarski fede- ralisti, ki so se hoteli osvetiti Panti Mi- hajlovu, ker je, kakor znano, organizi- ral atentat na federalističnega prva- ka Panjico in Čavljeva. Federalisti niso imeli prilike da se maščujejo osebno nad Panto Mihajlovom, pa so zato dali umo- riti njegovega očeta in brata. Razen tega se sodi, da so federalisti povzročili ta atentat tudi zato, da bi zavrnili akcijo ma- kedonskega komiteja in v samem komi- teju napravili še največji razdor. Zadnji čas je federalistična struja v komiteju dobivala vedno več pristašev ter je po- stajala opozicija proti Protogerovu ved- no močnejša.

Seveda je vse to le domnevanje. Ven- dar ni izključeno, da je sedanji atentat samo eden izmed večih, ki so se že iz- vršili in ki se še bodo izvršili. Morebiti pa je tudi sam Panta Mihajlov, da bi svoje tovariše v centralnem komiteju prepričal o svoji zvestobi do ilegalne akcije, dal ubiti očeta in brata.

PRINC KAROL JE KRONO ZAIGRAL

Pariz, 2. nov. »Petit Parisien« prinaša razgovor z nekim visokim rumunskim državnikom, ki je izjavil, da bo Manoi- lescu sojen, ker je njegova krivda tež- ka in tudi dokazana. Vsa Rumunija ob- soja Karla, ker zahteva sedaj zase kro- no, ki mu je bila v 10 letih trikrat po- nudena, pa jo je on vsakokrat odklonil. Rumunija se ne bo dala vznemirjati. Kar- rel naj bi bil prej mislil, kaj dela, in ne šele sedaj.

ZAVAROVALNINA ZA »MAFALDO« NE BO IZPLAČANA.

Bukarešta, 2. novembra. »Adeverul« javlja iz Londona, da bo nastala velika pravda med »Navigazione Generale Ita- liana« in med londonskimi zavarovalni- cami pri katerih je bila zavarovana po-

topljena ladja »Principessa Mafalda«. Tr- de, da je bila ta ladja na svojem zadnjem potovanju in da je bila nalašč potoplje- na (?), da bi družba dobila zavarovalni- no 82.000 funtov šterlingov. To se da sklepati že iz tega, ker je »Mafalda« v kritičnem trenutku spremenila kurz od redne smeri.

VESTI O PRIPRAVAH KOMUNISTIČ- NE REVOLUCIJE V BOLGARIJI.

Rim, 2. nov. Italijanski listi prinašajo iz Beograda poročilo, po katerem naj bi bile iz Sofije došle vesti, da so se v Bolgariji našla velika skladišča muni- cije, ki bi jo te dni uporabili komunisti za revolucijo.

ATENTAT V LISABONI.

Lisabona, 2. nov. Na ravnatelja drž. tiskarne in organizatorja mednarodne izložbe »Ex ibris« Luja de Rueto je bil izvršen atentat s samokresom. De Ru- eta je bil s tremi strelji težko ranjen. Atentat je izvršil neki upograj, ki je pal pri strokovnem izpitu.

Seja vlade.

Beograd, 2. novembra. Ministrski svet je imeli sinoči seja, ki je trajala od 6. do 9. Največji del seje je porabil finančni minister dr. Bogdan Marković, ki je podal ministrskemu svetu obsežno poro- čilo in razložil v podrobnostih svojo fi- nančno politiko. Prej je že imel obširno konferenco s posameznimi ministri. Po- drobnosti poročila finančnega ministra se niso dale izvedeti, ker so bili mini- stri zelo rezervirani.

Finančni minister je načel med drugim vprašanje odobritve posojila beograjski občini, ki ga je ta že preje sklenila z banko Cheis & Co. v višini 3 milijonov dolarjev. Na račun tega posojila so se že začela in deloma tudi že izvršila neka- tera občinska dela v Beogradu; kakor n. pr.: ureditev parkov, asfaltiranje ulic itd. Razprave o tem vprašanju se je med drugim udeležil tudi prosvetni minister dr. Kumanudi, ki je kot načelnik beo- grajske občine sklenil to posojilo. Mini- strski svet je posojilo odobril.

Prometni minister je na včerajšnji seji ministrskega sveta dobil pooblastilo, da spore, ki jih ima ministrstvo s 15 raz- nimih podjetji, lahko reši z razsodišči, ki se sestavijo po določenih srbskega civil- nopravnege reda. Dalje je bilo promet- nemu ministru odobreno, da poveri do- bavo in montažo železne konstrukcije mosta na 29 km proge Ormož—Murska Sobota »Splošni družbi Maribor-Tezno« za vsoto 115.000 dinarjev. Ministrski svet je dal dalje generalni direkciji železnice pooblastilo, da za potrebe posameznih oblastnih direktij nabavi 3300 kožuhov in 1000 ovčjih kožuhov za vsoto 311.800 dinarjev. Ta dobava se poveri najugod- nejšima ponudnikoma tvrdki Marković v Šabcu in tvrdki Knegel in Ditrh v In- dji.

POMEMBNA IZJAVA MINISTRA BENEŠA.

Praga, 2. novembra. Na 4. kongresu češkoslovaških legionarjev je dr. Beneš med drugim rekel tudi tole: »Javno živ- ljenje je bilo zadnji čas vznemirjeno po takozvani Rothermerovi akciji. Moramo pa biti mirni. Slične akcije se lahko še večkrat ponove. Mi moramo biti tudi pri- pravljeno na to, da se ponove. Utegne se tudi menjati mednarodna politična kon- stelacija. To pa ne pomeni, da bi se spre- menila tudi češkoslovaška zunanja poli- tika, ki ima nalogo, spoznati smer in raz- voj mednarodne politike in svojo akcijo prilagoditi tej konstataciji. V vsakem slučaju je najboljše ostati miren in hlad- nokrven. Današnja akcija in slične bodo- če akcije se bodo zlomile na naši pri- pravljivosti, moči, delavnosti, odločnosti in trdni volji.

NEMŠKI IN AVSTRIJSKI POSLANIK PRI MARINKOVIĆU.

Beograd, 2. novembra. Zunanji mini- ster dr. Marinković je včeraj sprejel nemškega odpravnika poslov Busseja in kmalu za njim tudi avstrijskega odprav- nika poslov Hoffingerja.

NOVE MEDNARODNE TELEFONSKE ZVEZE.

Dunaj, 2. novembra. Prihodnji teden se otvori telefonski promet med Londo- nom in Dunajem preko Frankfurta. V najkrajšem času se otvori telefonska proga London—Praga in London Budim- pešta.

ZOPET REMIS MED CAPABLANCO IN ALJEHINOM.

Berlin, 2. novembra. Iz Buenos Airesa javljajo, da se je 22. partija med Aljehi- nom in Capablanca po 46. potezi končala remis.

stal zvesti pacifisti, s čemer je koristil indirektno tudi naši stvari. Leta 1922 je dobil Harden za svojo leta 1918 izdano knjigo »Krieg und Friede« Strindbergovo nagrado.

GROB DŽINGISKANA NAJDEN.

Kot poročajo »Sunday Express«, se je posrečilo ruskemu arheologu Kozlovu po dvajsetletnem trudu v puščavi Gobi najti grobnico Džingiskhana. Grobnica se nahaja v neki gori v bližini razvalin mesta Karakopo. Mavzolej je 12 kvadr. metrov velik prostor, v katerem je postavljen sarkofag. V sarkofagu stoji srebrna krsta. Na krsti stoji 78 kron knezov, ki so se Džingiskhanu deloma prostovoljno udali, deloma pa bili od njega premagani. V omari je shranjeno zlato in srebrno z diamanti okrašeno orožje mongolskega osvajačevalca. Dalje se nahaja v mavzoleju njegov kip, astrološki instrumenti in prestoli iz slonove kosti, ki ga je vzel Džingiskhan s seboj iz Indije. V prostoru pri mavzoleju stoji kot sirača tiger, lev in konj v naravni velikosti. Grobnico stražijo 7 lam. Vsakih sedem ur mora eden od svečnikov zvoniti z mrtvaškim zvonce. Vsako leto

enkrat se vrši v spomin Džingiskhana posebna svečana služba božja, ki ji prisostvujejo poglavarji mongolskih plemen, potomci vavazolov osvajačevalca. V drugem predprostoru se nahaja kronika mrtvecev, ki jo je diktil Džingiskhan sam, dalje sveto pismo iz 13. stoletja, ki je napisal in ilustriral neki angleški menih in tablica italijanskega raziskovalca Marka Polo-a. — Tristo kilometrov od Džingiskhanove grobnice je našel profesor Kozlov grob Džingiskhanove najljubše žene. Truplo leži v krsti od miramarja. Na krsti je sledeči napis: »Tu počiva kraljica Dolma, ki je velikega khana tik pred njegovo smrtjo prosila, da naj jo usmrti, da ji omogoči, da mu pripravi na drugem svetu prostor. Khan je njeno dušo osvobodil s tem, da je potisnil kraljici bodalo v prsi. Tako je umrla v njegovih rokah sedem dni predno je preminul on.«

PODRBNOŠTI O POTOPU »MAFALDE«.

Število žrtev, ki jih je zahteval potop »Mafalde« še vedno ni ugotovljeno. Paroplovna

družba »Navigazione Generale Italiana«, zabruja, da so bili vsi potniki rešeni ter da je utonilo samo 20 mož posadke. Na drugi strani poročajo iz Rio de Janeiro, da je zahtevala katastrofa nad 800 človeških žrtev. Vsekako pa je morala biti katastrofa strašna.

Eden od rešenih strojnikov »Mafalde« opisuje potop tako-le: Štiri ure smo že borili za življenje, predno se je parnik potopil. Med pasažirji je izbruhnila divja panika, kar je rešilno akcijo zelo otežkovalo. Katastrofa je nastala vsled tega, ker se je zlomil propeler, ki je prebil dno ladje, nakar je udrla v strojne prostore voda, vsled česar je eksplodiral kotel. Na tucate ljudi je plavalo po morju, ko so s pojavili nenadoma morski psi in jeli napadati ponesrečence. Ko se je ladja že potapljala, se je pripetila druga eksplozija, ki je razrgala ladjo dobesedno na kose. Ruševine so padale na plavajoče ljudi. Vse povsodi so se razlegali kriki ljudi, ki so jih poškodovale ruševine ladje in onih, ki so jih mrevarili morski psi. Kriki so trajali neprenehoma do pol 11. ure zvečer. Ponesrečenci pripovedujejo, da so se

potrgali pri treh rešilnih čolnih, medtem ko so jih spuščali v morje, preperele vrvi, vsled česar so strnoglavlili čolni z potniki vred v morje. Več rešilnih čolnov se ni moglo uporabiti za reševanje, ker niso imeli vesel.

Čim ne bi bila izbruhnila med potniki panika in če bi bili rešilni čolni brezhibno funkcionirali, bi bilo mogoče rešiti vse potnike, ker je bilo morje popolnoma mirno in so bili v nevarnosti samo oni, ki so poskakali v morje, vsled česar so jih napadli morski psi. Posebno tragično se čita zadnji brežični brzojav telegrafista. Brzojav, ki ga je prejel francoski parnik »Formosa« in ki ga obljajo južnoameriški listi se glasi: »Zaprli so me v radio-kabino. Kaj se godi okoli mene, ne vem. Vem samo to, da mi je ukazal komandant, da moram klicati neprestano na pomoč.«

Komandant ladje Giuli je nastopal junsko. Vodil je reševalno akcijo. Ker je stal do zadnjega na ladji, se je z njo vred potopil. Ko se je potapljal, je pozdravil rešene z roko ter zaklical: »Živela domovina!«

Ilja Erenburg:

72

Ljubezen Jeanne-e Ney.

(Iz rusčine prevedel Š. L.)

Halibjeva je brez površnika že pošeno zeblo in ga je najmanj veselilo, da bi toliko časa ostal pod milim nebom vlažne in še dolgo ne pomladanske noči. Vendar pa to ni bila edina njegova skrb. Najneprijetnejše mu je bilo to, da je oblečen cvme il faut in da lahko vzbudi pozornost. Razven mačkov je sempatja srečal kakega pasanta, ki ni z malim začudenjem pogledal na čudnega kavalirja. Za vsako ceno je moral zavarovati svojo osebo pred temi neskrornimi pogledi. Najboljše bi bilo seveda, če bi šel kraikomalo na kolodvor in bi tam v čakalnici predremal še ostankom noči. Na kolodvoru je bilo svetlo in mnogoljudno, Halibjev se je pa bal svetlobe in ljudi. Če se pa še spomnimo, da se je bal tudi mačka, lahko rečemo, da se je Halibjev to noč bal vseh in vsega. Imel je popolnoma prav, ko je sanjal o sanatoriju. Bil je že skrajni čas, da se izleči iz pozdravi.

Zaenkrat se je tihotapsko plazil po temni ulici Delambre. Šel je, kakor bi se hotel vtisniti v zid kar se mu je skoraj posrečilo.

Siva obleka in prsten obraz sta popolnoma harmoničnara z barvo parištitih hiš. Samo urne, nemirne roke so nerodno opletale, drhtele in se plazile po zidu ko jegulje na pesku. Kako naj ubije te štiri ure? Tedaj mu je pa prišla v glavo misel o nekem hotelu, ki bi popolnoma odgovarjal njegovemu razpoloženju. Na hotel se je spomnil z nežnim hrepenenjem, skoraj prav tako ko Andrej. Tam namreč ne zahtevajo izkazil in si ne ogledujejo obrazov. Samo to je težko, ker v tak hotel skoraj ne sme brez spremstva. Najboljše bo, da najde kakšno dekle. Če bo z dekletom, ne bo sumljiv. Dekle je ko legitimacija njegove zanesljivosti. Pa kje naj jo najde ob tej teški uri, to dekle — rešiteljico?

Ni mu pa bilo treba niti premišljevat. Na vrgalu je zagledal gologlave osebo, gosto obmazano z grimom. Ne glede na to se je pa videlo, da je oseba siara več ko štiri-deset let, tako da se je s težavo zanjo lahko rabilo izraz »dekle.« Obraz te osebe je bil tudi poln ogrecv in je bil podoben kruhu, posutemu s kaviarjem. Vrat je odkrito pričal, da je izredno redko umiti, mogoče samo ob dežju. Halibjev je začutil duh žganja in umazanega perila. Skratka, dekle je bilo ti-sto zaležano, pokvarjeno blago, ki ostaja na

stojnicah samo proti koncu sejma. Taka oseba nima kaj upali zvečer, ampak mora šele proti jutru prežati na ljudi, ki so popili že precej rumu ali calvadosa in jim je brez važnosti, na kaj ležejo. Halibjev je dobro videl, s kom se družil, vendar pa to poi ni protestirala njegova kapriznost bara »Gavernic.« Ogledal si je celo dekletove lase.

Dobra bo, čeprav je rdečelasa.

In ji je zašepetal, kakor nekoč mali Mar-got:

— Samo hitreje!

Njegove nestrpnosti pa zdaj ni izzival nestrpni Eros, ampak želja, da čimprej pride v prazno in temno sobo. Oseba, ki ji je bilo ime Chichi, je odvedla Halibjeva v najbližji hotel in sicer ravno v zavod rdečelase dame na ulici Odesa. Oba sta se hotela veselila, Chichi se je še celo zdelo, da je hotel prekrasen; vajena je bila namreč potikalati se z moškimi po še bolj skromnih mestih.

Kljub vsej pripravi je pa Halibjev na stopnicah hotela, pri okencu, kjer je čula rdečelasa dama, preživel nekaj izredno neprijetnih minut. Najmanj je pričakoval, da se bo lukaj srečal z nečakino gospoda Neyja. Ko je zaslišal ruske besede, se je za vsak slučaj potuhnil v kot. Nekdo je rekel: »Kmalu boš v

Moskvi. Naenkrat se je zasvetila proklela vžgalica. Po obrazu Jeanne-e je Halibjev videl, da ga je ta spoznala. To je rušilo vse njegove načrte, ki jih pa ni bilo malo. Od strahu je zašklopotal z zobmi, kakor da ima mrzlico. Boljše bi bilo, če bi cstal s pisanim mačkom pri pckepališkem zidu.

Bilo je pa prepreno in nobeno kesanje ne more pomagati. Rdečelasa dama je nekaj goverila. Da bi ne bil sumljiv, se je Halibjev še v temi malo nasmehnil.

Številka enajst, ki se je pred eno minulo poslovala od Andreja in Jeanne-e, je pokorno sprejela novi par. Samo njena vrata so nekoliko tegobno zaškripala, saj tudi sobi ni bilo lahko. Ves čas svojega obstoja je videla samo podlest in ponižanje in eno samo noč si je domišljala, da je čaroben dvorec. Ne-navadni par se ji je takoj priljubil in je sobica skupno z Andrejem odihavala vonj grenke vroče mimoze. Zdjaj pa, ko sta vstopila Halibjev in Chichi, se je spomnila, da ni dvorec, ampak samo umazan, ogaben hotelski brlog, kamer prihajajo ljudje samo za kratke ure, da pokvantajo, posopihajo in pomnože blazine s pohotno slino. Ko se je soba na to spomnila, je to s škripajočimi tečajji vrat togobno potožila.

(Dalje prih.)

Mr. Miroslav Prull, lekarnar v Mariboru glavni trg 12 (poleg rotovža) poroča, da je prodal svojo lekarno g. Francu Minařik-u, lekar. na Bledu, se zahvaljuje g. zdravnikom in cenj. občinstvu za zaupanje, izkazano mu v 24 letni dobi njegovega strokovnega delovanja ter prosi, da ohranijo to zaupanje njegovemu nasledniku.

Mr. Franc Minařik, lekarnar na Bledu, naznanja, da je prevzel mestno lekarno v Mariboru, glavni trg 12 (poleg rotovža) od gosp. Mr. Miroslava Prulla ter se priporoča zaupanju cenjenega občinstva.

VINOCET

tovarna vinskega kisa, d. z o. z., Ljubljana nudi

najfinejši in najokusnejši namizni kis iz vinskega kisa.

Zahtevajte ponudbo. Telefon štev. 2389.

Utehnično in higijenično najmoderneje urejena kisarna v Jugoslaviji.

Pisarna: Ljubljana, Dunajska cesta št. 1a, II. nadstr.

PRVOVRSTNEGA POTNIKA

pri trgovcih najboljše uvedene-nega iščejo za Ljubljansko oblast velike domače tovarne. Ponudbe naj vpošljejo samo prvovrstni reflektanti z večletno prakso in prima referencami na naslov **ALOMA COMPANY**, anonč. reklamna družba Ljubljana pod šifro »2710«.



Širite »Narodni Dnevnik«.

Zahvala.

Za mnogobrojne dokaze iskrenega so-čutja ob prerani smrti naše dobre soproje, oz. matere, tašče, stare matere, gospe

Josipine Hrovatin, roj. Kobal

izrekamo vsem, ki so se nas v teh težkih urah spomnili, najiskrenejšo zahvalo. Posebno se zahvaljujemo pevskemu odseku »Grafika« za ganljive žalostinke ter vsem, ki so izkazali zadnjo čast ter jo spremili k večnemu počitku.

Sv. maša zadušnica se bode brala v četrtlek 3. t. m. ob 7. uri zjutraj v župni cerkvi v Trnovem.

Globoko žalujoči ostali.

MALI OGLASI.

Za vsako besedo se plača 50 par. Za debelo tiskano pa Din 1.—.

Korespondenco.

trgovsko in privatno, v tujih jezikih (angleški, francoski, nemški, italijanski itd.) prevzamem na dom. — Cenj. naslove na upravo »Nar. Dnevnik« pod »Korespondenca«

Dve lepi,

veliki, mahalasti palmi, primerni za okrasitev grobnic, ceno na prodaj Naslov v upravi lista.

Stanovanje

obstoječe iz kuhinje in ene do dveh sob išče mir-na stranka v bližini Krševniške cerkve ozir. Tr-žaške ceste. Cenj. ponud-be se prosi na upravo lista pod »Stanovanje«.

Gospodična

vešča vseh pisarniških del išče službe. Gre tudi eden do dva meseca brezplačno. Cenjene ponudbe prosi na upravo lista pod »Mar-ljvac«.

Koks - Čebin

Wolfova 1/II. - Telef. 2068

Tvrarka G. ČADEŽ,

modna trgovina za gospe, Ljubljana, Mestni trg, na-znanja, da je otvorila s 1. novembrom t. l. svojo

DRUGO TRGOVINO

Stritarjeva ulica (Filipov dvor).

Velecenjene odjemalce prosi, da ji ohranijo tudi v novi trgovini do sedaj izkazano zaupanje in naklonjenost.

Z odličnim spoštovanjem

G. Čadež.